

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

勿忘初心 敬畏前行
坚持以井冈山精神投身高端绿色发展

● 区国资公司 樊文斌

通过参加井冈山革命教育基地专题学习培训,我感受颇深。如果说学习是关于心灵的修行的话,那么井冈山红色之旅就是关于党性的修行,这次修行我们吃了红米饭,喝了南瓜汤,看了八角楼,走了艰难的挑粮小道,听了曾志同志的革命传奇故事,倾听了黄洋界的炮声隆隆,瞻仰了革命英烈纪念碑,感受了“星星之火,可以燎原”的伟大革命乐观主义的英雄气概,让我们每一个党员干部的心灵受到了震撼、灵魂得到了洗礼,党性得到了锤炼。下面,我主要谈两点学习体会:

第一、“革命理想高于天”——学习井冈山精神要求我们必须坚定理想信念,不忘为人民服务的初心

通过井冈山一周的实地学习,使我更加深刻地认识到:井冈山精神是以毛泽东、朱德为代表的中国共产党人在创建井冈山革命根据地、开辟井冈山革命道路过程中所培育和发扬的革命精神。井冈山精神以“坚定信念、艰苦奋斗,实事求是,敢闯新路,依靠群众、勇于胜利”为主要

内涵,集中体现了我们党的性质和宗旨,体现了对共产主义远大理想的执着追求。

井冈山精神是中国共产党人先进性的集中体现,可以成为建设中国特色社会主义的强大精神动力;井冈山精神凝聚了中国共产党执政的初始经验,对于当代中国共产党人执政为民,密切党群关系,不断加强执政能力建设具有重要借鉴意义;井冈山精神蕴含着丰富的党建经验,为当前以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,加强反腐倡廉建设提供了历史借鉴。习近平总书记指出:坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。

井冈山是革命的山、战斗的山,也是英雄的山、光荣的山。井冈山之行,使我们再一次经受了共产党人经历过的血与火的锤炼,告诉我们的光辉事业从团结群众的艰苦斗争中走来,正向实现中华民族的伟大复兴而走去;教会了我们尽管在和平年代,但更加不能忘记革命先烈们为了实现革命理想而进行的无数的艰苦卓绝的斗争,不要忘了

共产党人为了劳苦大众过上幸福生活的最初梦想,要戒骄戒躁,遵守党纪国法,坚守理想信念,增强党性锻炼,在平凡的工作岗位上做出不平凡的事业来,在欲望重生、物欲横流的市场经济大潮中保持内心的那份平静和坚守,讲政治、懂规矩,要牢固树立大局意识、核心意识、看齐意识,始终不忘为人民服务、为群众工作的那份初心,敬畏前行,做一名合格的共产党员。

二、“打铁要靠自身硬”——学习井冈山精神要求我们必须查找不足守规矩,有敬畏之心

在这次系统学习之前,我自认为作为一名党员干部,在理论学习、党性锻炼、个人修养和能力本领方面做得还不错。但是经过系统的党史党章学习,尤其是井冈山红色之旅的专题学习,使我认识到自身还有很多不足和差距,在今后的工作和学习中必须端正态度,付出更大的努力和决心加以改正。比如政治理论学习的主动性、自觉性欠缺,用科学观点、方法、理论去指导、分析、解决面临的实际问题尚需加强。对现代信息技术、经济理论、金融知

识、新型业态、国企改革发展和现代企业管理等知识储备不足;比如在党性修养、纪律意识和规矩意识方面还有差距,对革命战争的苦难辉煌认识还不够深刻。因此,我们学习井冈山精神必须做到三点:

首先,学习井冈山精神提醒我们党员干部必须增强忧患意识。领导干部要增强忧患意识,就应当充分认识和应对可能预见的或不可预见的风险和挑战,从而不断开创各项工作的新局面。就应当对国际政治、经济形势变化进行正确认识和把握,抓住世界多极化和经济全球化、科技革命为我们提供的发展机遇,集中精力抓经济建设。就应当将忧患意识作为一种工作的驱动力,爱国忧民、勤政务实。就应当增强自己的责任意识,把责任变成压力,把压力变成动力,把为国为民排忧解难作为自己肩负的神圣责任。

其次,学习井冈山精神要求我们党员干部要增强公仆意识。增强公仆意识,关键是牢记“为人民服务”的宗旨。领导就是服务,领导干部的权力、责任和义务,归

结为一句话,就是为人民服务,做人民公仆。广大党员干部尤其是领导干部的全部工作,就是要不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。除了人民的利益,没有也不应有自己的特殊利益。进一步增强公仆意识,使我们的领导干部真正在思想上尊重群众,政治上代表群众,感情上贴近群众,行动上深入群众,工作上为了群众,才能赢得人民群众的信任,才能称得上合格的人民公仆。

最后,学习井冈山精神要求我们党员干部必须做好本职工作;当前,我们学习井冈山精神,传承红色基因,最核心的要求就是要做一个合格党员。作为一名基层工作者,如何做一名合格党员,我认为最起码的要求就是要做好本职工作。具体来讲,当前我区已经进入了“全面深度转型,高端绿色发展”的新起点新阶段,全区上下都在大力推进“八个高端体系”建设,我们的本职工作就是在自己的岗位上为“八个高端体系”建设出谋划策,身体力行,让石景山的天更蓝,水更绿,城市更漂亮,群众生活更幸福!

学习井冈山精神 坚定理想信念

● 西山八大处文化景区 张勇

“两学一做”学习教育全面开展,通过赴井冈山培训学习,不仅体验学习了红色文化,更通过革命传统教育,让我们在“精神”层面有了更高的、更深的觉悟。

来到中国革命摇篮、向往已久的井冈山,我们先后瞻仰了井冈山革命烈士陵园;体验重走了朱毛红军挑粮小道;参观毛泽东、朱德等老一辈无产阶级革命家曾经战斗、生活过的旧址旧居;听取了井冈山斗争史及井冈山精神的专题教学;参观宏伟的“黄洋界保卫战”遗址。这些仿佛把我们唤回到了打土豪、分田地的“工农革命”年代,看到了开展土地革命、工农武装割据、扩展红色政权的燎原之火。踏着革命先烈的足迹,回顾那一段前赴后继、艰苦斗争的光荣历程,亲身体会到了那段血与火的峥嵘岁月,从而更加珍惜今天来之不易的和平与幸福。特别是听了石金龙老人讲述的“一个革命幸存者—母亲与其遗留在井冈山的农民子孙”的精

彩报告,让我们对这些战士们以身作则、公而忘私的奉献精神深深地感动,肃然起敬。我们要时刻牢记和思考他们给国家留下的宝贵财富和红色基因,要把这种红色基因代代相传。

重温党的辉煌历程,追寻伟人奋斗足迹,体验红军战士舍生忘死的革命精神,令我们心灵震撼的同时,思想觉悟也进一步提高,理想信念更加坚定。我有如下几点学习体会:

一是坚定理想信念。革命先辈们在艰苦环境中的革命乐观主义精神,一心为公的高尚思想情操,给我们上了一堂生动的人生启迪课,使我的世界观、人生观、价值观进一步坚定,灵魂得到了一次深刻洗礼。面对现在良好的生活和工作环境,应该更懂得珍惜。

二是传承与发扬好井冈山精神。井冈山精神是我们党的力量源泉和精神支柱,夺取中国革命胜利离不开井冈山精神,建设和

发展中国特色社会主义同样需要井冈山精神。挑粮小道上,步履艰难、挥汗如雨,体验红军艰苦奋斗的革命精神;八角楼上,旧桌凳、油灯旁,感受一代伟人的光辉思想;黄洋界哨口,挥舞旗帜,放声高呼,感受英勇顽强的豪迈革命情怀;荆竹山雷打石下,集体誓师,宣布“三大纪律,六项注意”,体会红军依靠群众、联系群众的优良作风,更让“坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利”的24字井冈山精神深深烙印在我的心中。“逝去的是硝烟,不灭的是精神。”在今后的工作中,我们一定要把革命优良传统和实际工作结合起来,坚定理想信念,以更高的标准严格要求自己,继承和发扬井冈山精神。

三是坚持党的群众路线不动摇。在国民党“石头要过刀,茅草要过火”的白色恐怖统治下,井冈山上工农红军的“星星之火”最终形成燎原之势,中国革

命之所以能够取得成功,离不开广大人民群众的支持。作为一名公务员,要时刻牢记“为人民服务”的宗旨,在工作中时刻想着群众。相信群众,依靠群众,关心群众,想群众之所想、急群众之所急,把人民群众的意愿作为第一信号,把人民群众的需要作为第一选择,把人民群众的利益作为第一考量,把人民群众的满意作为第一标准,切实改进工作作风,全力为群众办实事、做好事、解难事,赢得群众的信任和拥护。

井冈山之行给予我内心的震撼是长久的、无比巨大的。井冈山精神承载着深厚的革命历史,记录着光辉的革命伟绩,闪耀着灿烂的民族之光。要想继承和发扬好井冈山精神,就必须加强我们的学习,提高我们的自身修养,改造我们的精神世界。要做到这些,我们就必须要做到,深深地、无私地热爱我们的党,热爱我们的国家。老一辈革命家创造了

“井冈山精神”,作为一名党员干部,必须要继承此种精神,有此使命感和责任感。要想实事求是地落到实处,落到细微之处,就要在本职工作中勤政廉政,克己奉公,开拓创新。在行动中讲党性、重品行、作表率,充分发挥党员干部的模范带头作用,为我区“全面深度转型,高端绿色发展”贡献自己的力量。

当前,我们时刻要用“正道之度”坚持自己、稳控自己,经常自省、自悟、自检,在利益、权力等面前要保持平常、平淡、平和之心,心态平衡了,我们在生活、事业中就会充满幸福感。“星星之火,可以燎原”,我愿意做这个火种,将“井冈山精神”带回工作中,以事业为己任,努力把本职工作做得更好,用勤奋的工作、优异的成绩,践行井冈山精神,以井冈山精神时时鞭策自己,不愧于先烈遗志,不愧于党旗下的誓言,不愧于中国共产党员这一光荣称号,全心全意为人民服务。